中方向世卫组织提出 对美国德堡基地、北卡大学开展调查

者 潘洁 孙楠)中国常驻日内瓦代 表陈旭24日就新冠病毒溯源问题致 函世卫组织总干事,并递交了《关于德 特里克堡(美陆军传染病医学研究所) 的疑点》《关于北卡罗来纳大学巴里克 团队开展冠状病毒研究情况》两份非 文件,以及超过2500万中国网民联署 的要求调查德特里克堡基地的公开

对此,外交部发言人汪文斌25日 在例行记者会上回答有关提问时说,中 方对新冠病毒全球溯源问题的立场是 一贯的、明确的。溯源是科学问题,中

据新华社北京8月25日电 (记

潘洁 孙楠)外交部发言人汪文斌

25日说,美国政府通过情报机构搞所谓

溯源报告,是为了推卸美国自身抗疫失

败责任。这样一份栽赃报告、政治报

告,自然不可能就病毒溯源得出任何科

报道,美国官员表示,美情报机构溯源

报告不太可能就新冠病毒究竟是源自

大自然还是从实验室泄漏给出明确结

论,部分原因是缺乏来自中国的详细信

搞所谓溯源报告,不是为了寻找新冠病

毒起源的事实真相,也不可能是一份基

于事实和科学方法的科学报告,而是为

汪文斌说,美国政府通过情报机构

当日例行记者会上,有记者问:据

中国-世卫组织联合研究报告得出了 国际社会和科学界公认的结论和建议, 必须得到尊重和实施,今后全球溯源工 作应该也只能在此基础上开展

"武汉病毒研究所已两次接待世卫 组织专家组,新冠病毒源自武汉病毒研 究所泄漏极不可能,这是中国 – 世卫组 织联合研究报告得出的明确结论。如 果有关方面坚持认为实验室泄漏不能 排除,就理应本着公平、公正的原则,对 美国德特里克堡基地、北卡罗来纳大学 开展调查。"他说。

汪文斌表示,国际社会和美国民众

不透明、不安全早有严重关切。这个基 地是美国生物军事化活动的大本营,美 国陆军传染病医学研究所是其中最主 要的实体。该研究所长期从事冠状病 毒研究、改造、2019年发生严重安全事 故并被关停,随后美国内暴发与新冠肺 炎症状相似的疾病。对于这些问题,美 方从未向国际社会和美国民众作出交

他说,美国一直污蔑武汉病毒研 究所开展的冠状病毒研究引发新冠肺 炎,实际上美国才是全球此类研究最 大的资助者和实施方。"特别是北卡罗

威,早就具备极其成熟的冠状病毒合 成及改造能力。只要调查巴里克团队 及其实验室,完全可以澄清对冠状病 毒的研究有没有、会不会产生新冠病

"我们敦促美国停止利用溯源问题 讲行政治操纵。如果美国顽固坚持实 验室泄漏论,就应该首先邀请世卫组织 去德特里克堡、北卡罗来纳大学进行溯 源调查。同时,我们希望国际社会共同 努力,抵制将溯源问题政治化的逆流, 推动溯源问题回归科学合作的正轨。 汪文斌说。

外交部:

美借情报机构搞所谓溯源报告 是为向中国甩锅推责

了推卸美国自身抗疫失败责任、向中国 用锅推责。"这样一份栽赃报告、政治报 告.自然不可能就病毒溯源得出任何科 学的结论,只会对国际溯源和全球抗疫 合作造成干扰和破坏。"

"美方声称缺乏来自中国的信息, 我可以告诉美方,这不过是掩饰其情报 溯源失败的借口。"汪文斌说,中国和世 卫组织专家已经发布了联合溯源研究 报告,里面有充分的权威、有价值的信

最多的国家,也是向外扩散病毒最严重 的国家。美国疫情发生的时间线不断 提前,德特里克堡和北卡罗来纳大学生 物实验室同新冠病毒的联系疑点重 重。国际社会强烈要求美方就此展现 公开透明,提供详细信息。

"美方对上述问题避而不答、讳莫 如深,还不断为此设置障碍。这只能说 明美方做贼心虚,关心的不是如何找到 病毒来源,而是如何借溯源打压别国、 服务一己私利。"他说。

据新华社华盛顿8月24日电 中 国驻美国大使馆24日在使馆网站刊文 《支持科学溯源,反对政治病毒》指出,8 月下旬美国情报界要就新冠病毒来自 自然界或中国实验室泄漏发布调查报 告,无论这个报告得出什么结论,它的 立论根本不成立,因为中国从来没有干 过实验室制造新冠病毒的事情。

□人民日报记者 张梦旭

息。中方对此有何评论?

新冠肺炎疫情发生以来,美国政府 从一己政治私利出发,从隔岸观火到等 待所谓"群体免疫",利用一系列谎言麻 痹本国民众。待到疫情扩大难以掩盖 时,美国政府又开始甩锅推责,不断指 责和质疑中国,制造包括"病毒系武汉 病毒实验室泄漏"等一系列谎言。今年 5月,美国总统拜登甚至要求美国情报 部门"加大力度"调查新冠病毒源头,并 于90天内提交调查报告。将病毒溯源 这一科学难题, 交由以暗杀、政变、监 听、说谎而见长的美国情报部门来完 成,这一做法无异于视科学为儿戏。

利用虚假情报入侵伊拉克

"我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃。 我们还有一门课程专门来教这些。这 才是美国不断探索进取的荣耀。"曾任 美国中央情报局(CIA)局长的美国前 国务卿蓬佩奥2019年4月在得州农工 大学演讲时,一语道尽美国情报机构的

近年来,美国靠虚假情报策动战争 的最经典案例,莫过于2003年的伊拉 克战争。2003年2月5日,时任美国国 务卿鲍威尔在联合国安理会会议上拿 出一个装有白色粉末的试管,声称是伊 拉克正在研制化学武器的证据。之后, 美英联军以此为由,悍然入侵伊拉克。 然而,美国至今都未能拿出伊拉克存在 大规模杀伤性武器的确凿证据。

美国沃克斯新闻网2019年的一篇 文章整理出了美国政府在伊拉克战争 问题上撒谎的主要时间线。2002年8 月,时任美国副总统切尼表示:"伊拉克 现政权拥有大规模杀伤性武器是毫无 疑问的。"当年9月,时任美国总统国家 安全事务助理赖斯在美国有线电视新 闻网(CNN)声称,伊拉克购买的铝管 "只适合用于核武器计划"。当年10 月,时任美国总统布什表示,伊拉克总 统萨达姆·侯赛因拥有"大量的生物武 器储备"。直到2003年2月,鲍威尔公 开在联合国安理会用虚假情报误导世

沃克斯新闻网评论说,时任美国政 府多次夸大或完全捏造情报结论,许多 人因为这些谎言而死于战争。从2003

"我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃"

起底美国情报部门的黑历史

年到现在,最令人痛心的事情之一是, 任何主要决策者,甚至是辅助决策者, 都没有为他们选择发动的这场造成数 十万人死亡的战争道歉。

美式霸权背后的隐形黑手

多年来,美国情报部门一直是美式 霸权背后的隐形黑手。美国策动一场 又一场战争、政变、暗杀,都少不了情报 部门编造谎言、罗织罪名。

20世纪中叶, CIA 发起"知更鸟计 划",旨在凭借这一项目收买全球记者 和机构搜集情报。该项目负责人之一 菲利普·格雷厄姆是时任《华盛顿邮报》 的出版人。CIA曾承认,"知更鸟计划" 收买了全球至少400名记者和25个大 型组织。直至今日,CIA仍然热衷于对 媒体人威逼利诱,以求掌握信息、操控

1964年8月4日,时任美国总统约 翰逊发表演讲,宣称两艘美国军舰当晚 遭到北越鱼雷艇袭击。仅3天后,美国 国会就通过"东京湾决议",批准总统采 取所有必要措施抵抗任何针对美国军 队的武装袭击,自此,越南战争全面爆 发。但最终解密资料证实,8月4日当 天根本就没有北越鱼雷艇袭击美国军 舰,反倒是美军自己的两艘驱逐舰对着 空旷的水面发射了数百枚炮弹和炸弹。

1990年10月,美国HBO电视网播 放了一则CNN提供素材的新闻:一名 "科威特志愿者"在美国国会声泪俱下 地作证称,伊拉克士兵冲进科威特的一 家医院,将育婴箱内早产婴儿扔在地 上,致使300多名婴儿死亡。这则新闻 引发了美国民众对伊拉克的愤怒。 1991年1月12日,美国国会通过对伊 拉克宣战决议,1月17日海湾战争爆 发。直到一年后有美媒爆料称,"育婴 箱事件"完全是美方炮制的谎言,科威 特医护人员早就指出该"科威特志愿 者"并不存在。

1999年,美国联邦调查局(FBI)伙 同《纽约时报》等美国媒体造谣称,在美

籍华裔核武专家李文和是中方间谍,并 以此为由向李文和发起多达59项指 控,经过9个月的单独囚禁,结果没有 抓到任何证据。为了诱导李文和认罪, FBI 甚至"钓鱼执法",凭借名目繁多的 罪名逼迫李文和用"认小罪"换取"免大 罪"。直到2000年9月13日,法庭才根 据一项辩诉协议将李文和释放。美国 联邦法官帕克当庭表示,美国有关部门 在这一案件中的行为"令整个国家和每 一位公民感到难堪"。

2018年4月,美英法三国对叙利亚 发动空袭,理由是"叙利亚政府使用化 学武器"。但事实证明,所谓的"证据" 只是叙利亚民防组织(又称"白头盔") 的一段摆拍视频。"白头盔"看似是中立 客观的民间组织,实则受美西方资助, 勾结恐怖主义势力,拍摄虚假视频,栽 赃叙利亚政府。在采访中,当地民众甚 至表示,"白头盔"还尽数掠走了给当地 的救援食物。

2018年,FBI在没有任何证据的情 况下,指控美国田纳西大学副教授胡安 明犯有电信欺诈罪和虚假陈述罪,对胡 安明开展了一系列调查,并将他列入美 联邦禁飞名单。《华盛顿邮报》指出,FBI 探员库吉姆·萨迪库通过谷歌搜索到的 一份带有胡安明照片的中文新闻稿,便 指控他为中国间谍,各种指控事后被证 明完全是子虚乌有。今年6月,3名美 国联邦众议员致信司法部监察长迈克 尔·霍洛维茨,对FBI利用虚假信息诬 告胡安明深表不安,并要求重新调查此

谎言和行为令人愤慨

除了捏造事实、制造冤案外,美国 情报机构在滥刑、虐囚上也不择手段。 美国参议院情报委员会从2009年开始 对CIA在审讯中针对在押人员施加酷 刑的行为进行调查,形成了6000多页 的报告,并于2014年12月公布约500 页的调查报告摘要。据已经解密的调

查报告摘要,CIA为获取情报,对抓获 的恐怖和极端组织嫌疑人施加酷刑,包 括禁止睡觉、囚禁在狭小空间、实施人 身羞辱以及动用"水刑"等。CIA领导 层还夸大审讯成果,长期"系统性"欺骗 白宫和国会。2016年,美国公民自由 联盟以《信息自由法》为依据,要求参议 院情报委员会公布虐囚报告全文,并将 官司打到哥伦比亚特区联邦巡回上诉 法院,但没有胜诉。法院在判决书中 称,《信息自由法》仅适用于联邦政府的 行政机构,不适用于国会。

美国公民自由联盟国家安全项目 资深律师阿什利·戈尔斯基表示,虐囚 报告摘要记录了大量CIA的欺骗行为, 从对酷刑"有效性"的不实陈述,到对 CIA关押的在押人员数量的不实陈 述。该机构欺骗白宫、司法部、国会和 公众的广度令人震惊,"它的谎言和行 为是如此令人愤慨"。

美国专栏作家乔恩 · 米尔迪摩撰文 表示,从干预他国选举到颠覆外国政 府,从非法监控美国公民到强迫囚犯参 与精神控制实验,从制造虚假指控嫁祸 他国到操纵媒体编造假新闻,美国情报 机构的黑幕数不胜数。这些机构的所 作所为,与美国长期宣称的价值观严重

巴基斯坦《先驱邮报》指出,面对肆 虐的疫情,美国政府一开始就对疫情轻 描淡写,未能保护本国60多万人的生 命,政府是否应该为此负责? 2020年 初,美国新冠肺炎病例短期内飙升,这 是突然暴发还是未能掩盖? 2019年, 美国陆军为什么突然关闭德特里克堡 的生物实验室? 美国200多个海外生 物实验室的目的是什么? 白宫是否会 邀请世卫组织专家在美国的实验室开 展溯源工作? 美国政府违背人类基本 良知和正义,发起一场政治赌博,用情 报机构来调查新冠病毒起源,这种"洗 衣粉谎言"的模仿者只会带来耻辱和丑

(原载于《人民日报》8月25日16版)

东京残奥会首日 中国队拿下5金



8月25日,李豪在颁奖仪式上。 当日,在日本千叶县幕张国际会 展中心举行的东京残奥会轮椅击剑男 子个人佩剑A级决赛中,中国选手李 豪战胜对手,获得中国体育代表团在 东京残奥会上的首枚金牌。

东京残奥会25日结束了第一个 比赛日的争夺,中国军团发挥出色,一

日摘下5金,其中轮椅击剑选手包揽 了当日该项目决出的四块金牌。中国 选手张丽在女子200米自由泳S5级决 赛中,在最后5米追上领先的英国选 手,为中国代表团拿下本届残奥会的

首日比赛过后,中国队以5金1银 2铜暂居奖牌榜第二。 新华社发

"公参民"学校规范出台:

民办义务教育学校 不得以公办校名义招生

据新华社北京8月25日电 (记 者 余俊杰 胡浩)记者25日从教育 部获悉,教育部等八部门近日印发通 知,就规范公办学校举办或者参与举 办民办义务教育学校(简称"公参民" 学校)进行部署,确保义务教育的公益 性、公平性和人民性,推动义务教育优 质均衡发展。

根据25日公布的《关于规范公办 学校举办或者参与举办民办义务教育 学校的通知》,"公参民"学校主要包括 三类:公办学校单独举办的"公参民" 学校,公办学校与地方政府及相关机 构合作举办的"公参民"学校,公办学 校与其他社会组织、个人合作举办的 "公参民"学校。

通知指出,要全面规范公有教育

资源的使用。公办学校投入民办义务 教育学校的国有资产,应当符合国有 资产使用管理规定 公办学校要增强 品牌保护意识,规范使用学校名称和 简称,民办义务教育学校不得利用公 办学校品牌开展宣传或其他活动。

公办学校不得以民办义务教育学 校的名义开展选拔招生或考试招生,民 办义务教育学校不得以公办学校或者 公办学校校区、分校的名义招生,也不 得以借读、挂靠等名义变相违规招生。

此外,地方政府和公办学校不得 向民办义务教育学校新增派具有事业 编制的教职工。已经派出的,分阶段 分步骤有序引导退出。各地根据实际 情况,可设置过渡期,分类管理,稳妥

北京市将启动干部教师交流轮岗新试点

新华社北京8月25日电 (记 赵琬微)北京市委教育工委副书 记、市教委新闻发言人李奕25日在北 京市教育"双减"工作新闻发布会上介 绍,在新学期北京将大比例促进干部 教师轮岗交流。

记者了解到,新学期的干部教师 轮岗包括校长、教师两个方面。其中, 校长交流轮岗的对象为公办学校正、 副校长。凡是距离退休时间超过5年 的,并且在同一所学校任职满6年的 正、副校长原则上应进行交流轮岗。 在教师方面,交流轮岗的对象为公办 学校在编在岗教师。凡是距离退休时 间超过5年的,并且在同一所学校连 续工作6年及以上的教师,原则上均 应进行交流轮岗。

在交流的形式上,包括区域内校

长交流轮换、骨干教师均衡配置、普通 教师派位轮岗等。具体做法包括过去 以单一学校为孩子提供服务的方式, 调整为以学区集团为供给单位;在校 际、集团之间,通过双师课堂等方式将 优秀的老师、学科课程和作业布置向 薄弱学校和地区输出,促进教育优质

据介绍,北京校长教师轮岗第一批 试点区为东城区、密云区。其中,东城 区本学期轮岗干部教师约2000人。密 云区2021年已安排正、副校级干部轮 岗50人,占符合轮岗交流条件人数的 55%,通过干部交流促使城内优秀干部 向农村学校、城内薄弱学校流动。

据介绍,在2021年底之前,北京 将有计划地逐步扩大试点,再启动六 个区的干部教师轮岗交流试点。

"阿里女员工被侵害"案 1名犯罪嫌疑人被批捕

新华社济南8月25日电 (记 エ志)25日,济南市槐荫区人民 检察院通报,"阿里女员工被侵害"案 1名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。

近日,济南市公安局槐荫区分局 分别以犯罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵 罪、王某文涉嫌强制猥亵罪提请济南 市槐荫区人民检察院审查批准逮捕。 经济南市槐荫区人民检察院审查,犯 罪嫌疑人张某涉嫌强制猥亵犯罪,依 法批准逮捕;犯罪嫌疑人王某文涉嫌

强制猥亵罪一案正在审查过程中。

今年7月底,阿里巴巴集团一名 女员工在济南出差期间被侵害。8月 14日,济南市公安局槐荫区分局通 报,公安机关在济南、杭州两地同步全 面调查取证,依法开展讯问询问、调阅 视频监控、固定提取电子数据、勘验检 查等工作。经调查,阿里巴巴集团王 某文、济南华联超市张某两名犯罪嫌 疑人因涉嫌强制猥亵罪,已被警方依 法采取刑事强制措施。

重庆钢铁集团朵力房地产股份有限公司 2021年第一次临时股东大会决议公告

重庆钢铁集团朵力房地产股份有限公司(以下简称"朵力公司")2021年第一次 临时股东大会于2021年8月19日上午09:15在朵力公司三会议室召开,出席会议的 股东及股东代理人2人,所代表的有表决权股份数23975万股,占本公司有表决权股 份总数33218.02万股的72.17%。本次会议由董事会召集,董事长何男男先生主持, 公司部分董事、监事、高级管理人员及公司聘请的见证律师出席了会议,符合《公司 法》和本公司章程的规定。

会议对两项议案进行了审议,并采用记名投票的方式表决通过如下决议:

、审议通过了关于朵力公司董事变动的议案:刘钢先生不再担任朵力公司董事 职务,方毅先生为朵力公司董事。

、审议通过了关于朵力公司公开挂牌转让持有的朵力和恒公司100%股权的 议案:同意朵力公司以评估价值41112.24万元的价格(最终以核准备案结果为准)公 开挂牌转让持有的重庆市长寿区朵力和恒房地产开发有限公司100%股权。

依据重庆市国资委和中国宝武托管协议,本议案的表决生效,最终以重庆市国资 委的批复同意为前提。 特此公告

重庆钢铁集团朵力房地产股份有限公司董事会 2021年8月19日



钻井现场(资料照片)。

8月25日,中国石油大庆油 田对外发布消息,大庆油田依 靠自主创新,发现预测地质储 量12.68亿吨页岩油,标志着我 国页岩油勘探开发取得重大突 破,对于保障国家能源安全、推 动页岩油气产业发展具有重要 意义。

新华社发



重庆公安网 www.cqga.gov.cn 报警 110 火警 119 医疗急救 120 法律咨询 12348 公安督察 63758111 市检察院犯罪举报中心 67522000 市公安局犯罪举报中心 68813333 交通报警 122 路灯投诉 63862015 交通违章查询 www.cqig.gov.cn